

力克“调查难、阅卷难、会见难”顽症 我省检察官和律师有望实现职业“双赢”

■本报记者 郑夏忆

本报讯 近日,浙江省检察院发布了《浙江省检察官学会、浙江省律师协会关于建立检察官与律师良性互动机制的意见》(以下简称《意见》),就检察官与律师在业务交流、信息共享、工作会商、配合监督方面建立良性互动机制提出了具体要求。《意见》有望在加强检察工作改革、保障律师权利、构建法律职业共同体等方面起到推进作用。

《意见》要求,省检察院研究室、省律协秘书处将组成日常联系部门加强业务交流,并不定期举办全省性的控辩对抗赛、专题研讨会等。《意见》还提出,在制定一些指导性

意见或规范时,省检察院与省律协可以互相征求意见,保证双方信息互通、共享。

省检察院公诉一处副处长糜方强表示,在法庭上,律师和公诉人作为控辩双方,在业务上有一定的相似处,加强检察官与律师的交流互动,不仅有利于检察官业务水平的提高,还能提高办案效率。

在解决律师办案调查难、阅卷难、会见难”问题上,《意见》规定,检察官在办理案件时,应将阶段性工作状态及时告知律师,尊重律师的执业权利,认真听取当事人及其委托律师的意见,依法保障律师的会见权、阅卷权、调查权等,为律师办案提供方便。另外,律师也应充分尊重检察官的工作,对收集到的证据材料,及时向检察机关提供。

“《意见》的出台,有利于律师和检察官之间形成相互尊重、共同进步的良好氛围,对律师执业环境的改善起到一定的推动力。”省律师协会秘书长陈三联表示《意见》提出建立的几个机制,全面落实到具体办案细节中,有利于部分地区司法环境的改善,保障律师权利,增强律师的执业信心。

浙江省检察院副检察长张雪樵对此也给予了高度肯定。“从法律层面上说,律师在辩护时是为了最大程度保障当事人的合法权益,这和检察官的工作宗旨是一致的,都是为了追求司法公正。”他说《意见》的出台,能让律师更加充分地表达意见,与检察官形成良性互通,还能互相监督恪守法律职业道德,更好地促进法律职业共同体的建设,推进法治建设。



■本报记者 王志浩
通讯员 曹健伟 沈晖 摄

昨天是“六一”儿童节,我省警方开展了一系列关爱儿童活动。在杭州吴山广场,杭州警方会同省公安厅刑侦总队、“宝贝回家”志愿者协会等单位开展“关爱儿童,反对拐卖”宣传活动,呼吁市民提高警惕,注意保护儿童,共同打击拐卖行为(如右图)。

海盐县公安局武原派出所组织民警到儿童最喜欢去的公园和游乐场所开展安全保卫工作,提醒家长看管好孩子,防止意外事故发生。瞧这个小男孩,正在同保护他骑电动木马的民警阿姨说再见呢(如上图)。



智能门禁系统
填补治安漏洞

■本报记者 王春芳 通讯员 魏一峰 陈礼平

本报讯 日前,杭州拱墅区召开了深化流动人口服务管理“1236”工程推进会议暨出租房智能门禁系统推广会。会上,康桥街道和吴家墩社区介绍了出租房IC卡智能门禁系统的试点工作情况。

IC卡智能门禁系统是集出租房屋管理、流动人口信息采集、出租房技术防范、刑事破案行动支援和研判分析为一体的高效行政管理技术系统,其理念和实用性在杭州市处于领先地位。

拱墅区委副书记、政法委书记周志辉介绍,自开展试点以来,外来人口居住登记率大幅提升,有效地填补了治安管理漏洞。吴家墩社区自从安装了智能门禁系统后,发案率下降了11%,北苑小区更是实现了零发案。下一步,将大力抓好试点工作的推广应用。

简易报警装置
边防免费发放

■通讯员 吴金阳 温之法 摄

昨天,温州灵昆边防派出所民警向灵昆岛上的村民免费发放了1000个简易电子报警器,村民们亲切地称之为“警民连心报警器”。为切实增强辖区群众的安全意识和防范能力,灵昆所不仅注重治安宣传,更积极推动“技防入户”。



饭店食品有问题 责任人将被请“喝茶” 被约谈者两年内不得承担重大接待任务

■通讯员 汪建强

本报讯 日前,省食品药品监管局下发通知,要求全省各级餐饮服务食品安全监管部门加大餐饮服务食品安全监管力度,把餐饮服务食品安全责任约谈列为日常监管工作,并严格落实。

通知要求,各级监管部门要严格执行约谈制度。餐饮服务提供者出现下列情形之一,应当进行约谈:发生食品安全事故

的;存在严重违法违规行为的;存在严重食品安全隐患的;有关情况涉及到食品安全问题,监管部门认为需要约谈的。餐饮服务食品安全监管部门要按照分级约谈、适时约谈、依法约谈的原则,对出现上述情况的餐饮服务主要负责人进行谈话。监管部门参加约谈的人员不得少于2人。

约谈主要内容包括通报违法违规事实及其行为的严重性,剖析发生违法违规行为的原因,告知整改的内容和期限,督促履行食品安全主体责任和其他应约谈的内容。

凡被约谈的餐饮服务提供者,将被列为重点监管对象,两年内不得承担重大餐饮服务接待任务。其约谈记录不但将一律抄送当地人民政府、上一级餐饮服务食品安全监管部门、被约谈单位上级主管部门和相关行业协会,并建议相关部门取消其年度评先评优资格,还将被载入诚信档案,并作为不良记录,与量化分级管理和企业信誉等级评定挂钩。发生食品安全事故的餐饮服务提供者,应依法从重处罚,直至吊销餐饮服务许可证,并向社会通报。

小客车上6个纸箱一打开,民警吓一跳 申嘉湖高速昨查获巨额假发票

■通讯员 李承度 刘成浩

本报讯 昨天凌晨2时50分许,高速交警嘉兴支队三大队民警在S12申嘉湖高速公路往上海方向姚庄省际卡点执勤过程中,对河南籍驾驶人宋某驾驶的苏B号牌江铃全顺小型客车进行例行检查时,查获6箱假发票。

据执勤民警介绍,当时透过车窗,他们

发现车厢里有6个纸箱。因小客车是不允许运货的,民警就问司机宋某箱子里装的是什么。没想到宋某脸色非常不自然,话也说不清楚,最后含糊地说是书。同车还有一名女子,一直没有吭声。

见情况可疑,民警勒令宋某熄火交出钥匙。

打开纸箱后,民警吓了一跳——箱子里面装的全是发票。

其中,上海市服务业统一发票(手工)

54万份,每份最高金额可开99999元,涉案金额达50多亿元;娱乐业、文化体育业统一发票(电脑打印卷票)100664份,具体涉案金额不详。经查,均为假发票。

假发票的来历宋某等人并未交代,只是称有人给了200元钱,让他们带这些箱子去上海,到了目的地会有人来接。

目前,该案已移交嘉善县公安局处理,嘉兴市公安局经侦支队和地税部门已介入调查。

本期《请您推理》答案:武藏告发的疑凶是卖给赤尾军兵卫那把假宝刀的刀剑鉴赏家。根据日本武士的行事原则,哪怕当面拔刀的是亲友或心腹之人,也会毫不犹豫地抵抗。然而,只有一种人当面拔刀却不会让武士产生戒心,那就是刀剑鉴赏家。鉴赏家因为是做生意的,需要展示货物,所以可随意拔刀,况且,买主通常也会以鉴赏的心情站在对面,总有疏忽大意的时候。赤尾军兵卫察觉到武藏的意思后,可能会将那个刀剑鉴赏家叫来质问。对方拔出刀来给他看,装作解释的样子,然后突然刺向他的腹部。



车祸人员被困
消防成功营救

■通讯员 曹元亨 张石英 摄

昨天下午1时许,舟山普陀区发生一起电力工程车与货车相撞事故,造成9人受伤,其中1名伤者被困在严重变形的车辆中,生命垂危。普陀区消防大队使用液压牵引器、液压剪等工具对事故车辆进行牵引、切割,经过近40分钟的营救,终于将被困人员救出送往医院。目前,9名伤者都已无生命危险。

